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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen  am 21.11.2019 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Sitzungssaal des Rathauses, Hermann-Danz-Str. 46 
Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:30 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Heidemarie Hoffmann  

Mitglieder 
Herr Uwe Ammer  
Frau Elke Atzler  
Herr Ralf Brett  
Herr Uwe Kirchner  
Herr Dr. Roger Stöcker  
Herr Axel Thormann  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  

Gäste 
Herr Klaus-Dieter Hartmann  
Herr Dr. Bernhard Pech  
 
 
Abwesend: 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 16.10.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.  065/19  Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige 

Bürger 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 16.10.2019, nichtöffentlicher 
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Teil 
12.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der      

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin Frau Hoffmann eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßig-
keit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 7 Ratsmitgliedern sind 7 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Frau Hoffmann stellt den Antrag, den TOP 7 nach dem TOP 4 zu beraten.  
 
Diesem Antrag wurde einstimmig zugestimmt.  
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 16.10.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 16.10.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt:   6 JA Stimmen und 1 Enthaltung 
  
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Herr Hartmann - Entwicklung einer Gefahrensituation am Landwirtschaftsweg Hecklingen 
Richtung Aschersleben (Kurve Ascherslebener Straße). 

 
Große Senkung in der Fahrbahn des Weges, Niederschlagswasser läuft dort nicht mehr ab 
und wird durch Fahrzeuge auf die Straße transportiert, bei Frost besteht Gefahr des Überfrie-
rens und dadurch eine erhöhte Unfallgefahr. 

Gefahrensituation Kreuzung Hamburger / Staßfurter Straße 

Herr Hartmann fordert in der Hamburger Straße einen Fußgängerüberweg, da seiner Mei-

nung nach mögliche Geschwindigkeitsanzeigen für die Überquerung der Hamburger Straße 

nichts bringen. 

 

Vorschlag von Dr. Stöcker, die Stadt solle doch bitte einen Brief an die Firma Rüdebusch 

Baustoffe und Transporte e.K. schreiben mit dem Hinweis, dass die Fahrer in diesem Be-

reich langsamer fahren sollten. 

Desweiteren wird Herr Epperlein gebeten, einen Termin mit der Polizei zu vereinbaren, um 
sich die Verkehrslage vor Ort anzuschauen.  
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 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                      

Protokollkontrolle 
    
 
Frau Hoffman berichtet:  Gratulation zu 6 Geburtstagen in Hecklingen 

  

Bei der Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag am 17.11.2019 waren nur 3 Ortschaftsräte 

anwesend, in Zukunft wäre es wünschenswert, wenn  mehrere Ortschaftsräte an solchen 

Terminen teilnehmen. 

 

Kurze Information über die „Eröffnung der Spielgeräte“ auf dem Spielplatz in Hecklingen, 

Staßfurter Straße, durch die Spielplatzinitiative am 16.11.2019. Auch hier wäre es wün-

schenswert, wenn sich der Ortschaftrat mehr einbringt. 

 

 

Um erneutem Vandalismus vorzubeugen müssen die Lampen am Gehweg entlang des 

Spielplatzes dringend instand gesetzt werden. 

 

Herr Epperlein informierte, dass dies in Arbeit ist. 

 

Am 07.12.2019 findet der Weihnachtsmarkt an der Basilika statt. In diesem Zusammenhang 

wird im Ortschaftsrat um Spenden gebeten.  

 

Das entsprechende Spendenkonto wird durch Herrn Epperlein kurzfristig bekannt gegeben. 

 

Auch im nächsten Jahr soll ein Neujahrsempfang der Stadt Hecklingen  im Saal der Gast-

stätte „Hotel Stadt Bernburg“ stattfinden. 

 

Am 25.01.2020 um 10:00 Uhr findet eine Gedenkveranstaltung anlässlich des Jahrestages 

der Befreiung des Konzentrationslagers Auschwitz am 27.Januar 1945 auf dem Friedhof in 

Hecklingen statt. 

 

 

Das Büro der Ortsbürgermeisterin wurde in der Rathauspassage eröffnet. Der Sprechtag 

wird sich noch einmal ändern. 

 

 

Die Verkehrszeichen in der Friedrichstraße sind noch nicht errichtet.     V: Fr. Zwinkmann 

 

Der Fußweg in der Spellgasse befindet sich in einem katastrophalen Zustand. Der Eigentü-

mer wurde schon mehrfach angeschrieben, evtl. Ersatzvornahme, da es so nicht bleiben 

kann. 

 

Der Auftrag für die Lampen am Stern wurde am 08.11.2019 ausgelöst. 
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TOP  7.: Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige    
Bürger 

  065/19 
 
Die Kommunalwahlen zum Stadtrat fanden am 26.05.2019 statt. Gemäß § 35 Kommunalver-
fassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) hat, wer ein Ehrenamt oder eine 
sonstige ehrenamtliche Tätigkeit ausübt, Anspruch auf Ersatz seiner Auslagen. 
  
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen hat mit Beschluss Nr.038/14-SR in seiner Sitzung am 
14.10.2014 die Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen beschlossen. Gemäß Bean-
standungen der Kommunalaufsicht des Salzlandkreises erfolgte eine geänderte Beschluss-
fassung zur Satzung per Beschluss Nr. 088/15-SR- am 12.05.2015. Diese basierte auf dem 
Runderlass des Ministeriums für Inneres und Sport vom 16. Juni 2014 (MBl. LSA S. 264), 
welcher mit Ablauf des 30. Juni 2019 außer Kraft trat. Am 1. Juli 2019 trat stattdessen die 
Verordnung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in den Kommunen (Kom-
munal-Entschädigungsverordnung – KomEVO) in Kraft.   
 
Auf Grund dessen erhielten wir von der Kommunalaufsicht des Salzlandkreises per E-Mail 
die Rundverfügung Nr.20/19 vom 27.06.2019 in Bezug auf die Entschädigung bei ehrenamt-
licher Tätigkeit in den Kommunen.  
Auf Grundlage dessen, wurde seitens der Verwaltung die Entschädigungssatzung der Stadt 
Hecklingen überarbeitet. 
 

 

- Vorstellung der Beschlussvorlage Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen 

durch den Bürgermeister, danach intensive Diskussion. 

 

Ergebnis der Diskussion: 

Aufwandsentschädigung und Sitzungsgelder für die Mandatsträger sollen so bleiben 

wie in der alten Satzung 

Die Aufwandsentschädigungen für die Feuerwehren sollen so umgesetzt werden 

wie im Satzungsentwurf enthalten. 

  
 
Beschlussvorschlag: Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beschließt die Entschädigungssat-
zung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige Bürger in der als Anlage beigefügten Fas-
sung rückwirkend ab 01.07.2019.  
 
  
mehrheitlich abgelehnt Ja 0  Nein 7  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
  
 
 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
 
Herr Ammer -  Lampen am Weg zum 3. Busch und in Schunkelstraße funktionieren zum Teil 

nicht        V: FB Bauwesen 

 

Parkende Lkw´s  in der Spellgasse stellen Gefahr für den Verkehr dar.  

 V: FB Ordnung- und Sicherheit 
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Frau Hoffmann - die Beleuchtung in der Gierslebener Straße funktioniert zum Teil nicht. 

 

Herr Thormann - seit Wochen steht ein parkender Pkw im Gewerbegebiet Gänsefurth, vor 

dem Grundstück Hecklinger Stadtbaubetrieb (Hr. Peters) 

  V: FB Ordnung- und Sicherheit 

 

 

Frau Atzler -  Gehweg an der Grundschule, Hermann-Danz-Straße / Friedrichstraße ist de-

fekt, die kleinen Pflastersteine sind zerfallen, unbedingter Instandsetzungsbedarf  

        V: FB Bauwesen 

 

Herr Dr. Stöcker - für das Grundstück Hermann-Danz-Straße, Baulücke gegenüber dem 

Rathaus, soll der Eigentümer angeschrieben werden bezüglich eines möglichen Verkaufs. 

 

Frau Hoffmann - der Ortschaftsrat möge bitte über Veranstaltungen für die Einwohner nach-

denken. 

  
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
Keine Informationen  
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:15 Uhr  
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